
 

 

Норвегія напряму підтримує українські організації громадянського суспільства 

Пройшло 1000 днів з моменту, коли Росія почала повномасштабне вторгнення до України. У 

оборонній боротьбі України ключову роль відіграють місцеві організації. Норвегія вперше 

надає безпосередню підтримку організаціям українського громадянського суспільства. 

«Українське громадянське суспільство відіграє вирішальну роль в об'єднанні країни та 

формуванні стійкості до агресивної війни з боку Росії.  Через ці організації українці беруть 

безпосередню участь у відбудові власної країни. Організації також відіграють центральну роль у 

роботі над важливими реформами, які сприятимуть зміцненню свободи вираження поглядів та 

боротьбі з корупцією. Підтримуючи такі організації, ми зміцнюємо український народ у його 

захисній боротьбі», — каже міністр закордонних справ Еспен Барт Ейде.  

У квітні Норвезьке агентство з питань розвитку та співробітництва (Norad) оголосило про 

фінансування нової програми підтримки громадянського суспільства в Україні. Наразі 

оголошуються перші асигнування в рамках програми. Додаткові асигнування будуть виплачені в 

новому році. Підтримка триватиме протягом чотирьох років, і в 2024 році зарезервовано для 

виплат 70 мільйонів норвезьких крон. Загалом Norad отримав 69 заявок у цьому раунді.  

Шведське міжнародне агентство з розвитку співробітництва Sida хоче долучитися до 

фінансування двох українських заявок, які наразі вже схвалені, і приєднатися до Norad як 

рівноправний донор.  

«Громадянське суспільство користується високим рівнем довіри в Україні і є важливою першою 

лінією реагування в місцевих громадах. Волонтерські організації допомагають внутрішньо 

переміщеним біженцям, дітям, молоді та ветеранам війни. Крім того, вони є важливими 

рушіями демократичних реформ і боротьби з корупцією», — каже Йорун Носсум, директор 

програми Nansen в агентстві Norad.  

Цивільна частина програми Nansen є найбільшою програмою допомоги Норвегії, але це 

перший випадок, коли кошти в рамках програми надаються безпосередньо українським 

організаціям. З моменту розпаду Радянського Союзу в 1991 році громадянське суспільство є 

рушійною силою розвитку України. Сьогодні в країні налічується понад 20 000 організацій 

громадянського суспільства, і 80% українців брали участь у волонтерській діяльності з моменту 

вторгнення до Криму в 2014 році.  

Норвезький комітет медичних досліджень — одна з перших організацій, яка отримала 

фінансування для спільного проекту з Українським центром громадянських свобод.  

«Я багато років працюю в юриспруденції і знаю, що якщо не можна покластися на міжнародні 

механізми, завжди можна покластися на людей. Ми звикли мислити категоріями держав та 

міжурядових організацій. Але звичайні люди мають набагато більший вплив, ніж вони можуть 

собі уявити. Роль громадянського суспільства є вирішальною в ці складні часи», — каже 

Олександра Матвічук. Вона є головою правління Центру громадянських свобод і лауреатом 

Нобелівської премії миру 2022 року.   

«Те, що ми зараз напряму підтримуємо українські організації, є важливим і правильним. 

Активне громадянське суспільство є наріжним каменем демократії та відіграє дуже важливу 

роль у здатності України визначати своє майбутнє», — каже міністр закордонних справ Ейде.  

Решта договорів будуть укладені в першому кварталі 2025 року.  

Наразі Norad оголошує про фінансування наступних кандидатів:  

https://www.norad.no/en/for-partners/guides-and-tools/calls-for-proposals/utlysninger/call-for-proposals-supporting-civil-society-in-ukraine/


 

 

• Міжнародний фонд «Відродження» (МФВ) є однією з найбільших організацій 

громадянського суспільства в Україні та активно надає малі гранти місцевим 

організаціям. Фонд отримав фінансування у партнерстві з іншою великою українською 

організацією — Фонд Східна Європа, який в основному пропонуватиме навчальні 

програми для громадянського суспільства. Разом вони охоплять понад 100 місцевих 

організацій громадянського суспільства у постраждалих від війни районах на сході 

України. Організації приділять особливу увагу заходам, які допомагають ветеранам 

війни, біженцям та молоді. 

• Ініціативний центр підтримки соціальної дії «Єднання» є ресурсним центром для 

громадянського суспільства в Україні. Організація планує охопити майже 500 місцевих 

організацій по всій Україні малими грантами та програмами навчання, налагодження 

зв'язків і наставництва для інклюзивного відновлення та стимулювання демократичних 

реформ.  

 

• Норвезький дослідницький комітет у галузі охорони здоров’я отримує підтримку для 

реалізації ініціативи спільно з Нобельським лауреатом 2022 року, українською 

правозахисною організацією «Центр громадянських свобод», в рамках якої вони 

планують зміцнити мережу місцевих українських організацій у їхній роботі з 

моніторингу та звітування про ситуацію з правами людини, викриття корупції та 

просування демократичних та інклюзивних реформ на місцевому рівні. 
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